Estudo de Caso Para Analise

Objetivo do exercicio _: Entender os impactos econdmicos das diferencas de préaticas contabeis.

Comando do exercicio_:

a) Elaborar o Balango Patrimonial, a Demonstracéo de Resultado e a Demonstracéo de Fluxo de Caixa
para o exercicio de 2006 de acordo com 0s dois conjuntos de praticas contdbeis propostos;

b) Calcular o retorno sobre os ativos, o retorno sobre o patrimdnio liquido e o nivel de endividamento
(passivo exigivel / passivo total); e

c) Comente sob o ponto de vista dos administradores, acionistas, credores e governo (Receita Federal)
qual o melhor conjunto de praticas contabeis.

Balanc¢o Patrimonial em 31/12/2005

Ativo R$ Passivo R$
Caixa 50 Fornecedores 200
Investimentos temporarios 200 Divida bancéria 500
Estoques 350
Ativo Fixo 800 Capital 700
Total 1400 Total 1400

Informacdes gerais_:
* Receita de venda de estoques no valor de R$ 500 (cinco unidades vendidas a vista).
* A rubrica “Investimentos temporarios” € composta por 100 a¢Bes de empresa de capital aberto.
» Recebimento de dividendos das participacbes acionarias no montante de R$ R$ 20.
» Juros e atualizagcdo monetaria da divida de 10% ao ano, capitalizados para pagamento junto
com o principal da divida em 31/12/2008.
« Composicao dos estoques:

Quantidade Preco unitario de Valor total (R$)
aquisicédo (R$)
4 25 100
1 50 50
2 100 200
7 350

» Calcular a participacédo dos administradores no resultado com o percentual de 10%, ap0s calculo
dos tributos.
« Dividendos de 25% sobre o lucro antes das participacdes dos administradores.

# obs.: Considerar (para simplificacédo): (a) o unico tipo de tributo cobrado € o Imposto de Renda e a
aliquota é de 40%:; (b) a base de calculo do imposto € o lucro apurado pela contabilidade societaria (isto
€, ndo existem diferengas temporérias ou permanentes — LALUR).

Conjunto de praticas contabeis adotadas

Ambiente “A”:
« Investimentos temporarios contabilizados pelo custo de aquisicéo.
« Estoques avaliados pelo custo médio de aquisicao.
« Ativos fixos (veiculos) depreciados pelo método linear a uma taxa de 20% ao ano.

Ambiente “B”:
* Investimentos temporarios contabilizados pelo valor de mercado (R$ 4 por acéo) (contrapartida
no resultado).
» Estoques avaliados pelo método PEPS.
« Ativos fixos (veiculos) depreciados pelo método linear a uma taxa de 20% ao ano.
e Os administradores optaram por reavaliar os ativos fixos em 31/12/2006. O laudo de avaliacédo
indica um valor de mercado de R$ 1000. (contrapartida no Pat. Liquido)



